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M O Ç Ã O Nº. 47

SESSÃO ORDINÁRIA DE 27/4/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O Grupo de Investigações em Área Rural (GIAR) desempenha papel 
fundamental na segurança pública, especialmente diante das transformações 
recentes no cenário da criminalidade, que tem avançado para as zonas rurais. 
Tradicionalmente consideradas mais seguras e tranquilas, essas regiões passaram 
a enfrentar novos desafios, exigindo atuação especializada e estratégica das 
forças de segurança.

O GIAR foi criado em 2021, idealizado pelo Policial Civil Marcos 
Roberto Machado Franco e sob a gestão do Delegado Seccional de Polícia, Dr. 
Lourenço Talamonte Netto, o GIAR vem se consolidando como instrumento 
essencial de proteção nas áreas rurais.

O grupo é composto por profissionais capacitados e preparados para 
lidar com as particularidades das ocorrências em áreas rurais, possuindo 
conhecimento específico do território, o que contribui significativamente para a 
eficácia das investigações e ações operacionais.

A atuação do GIAR tem se mostrado essencial tanto na prevenção 
quanto na repressão de crimes, funcionando como importante elemento dissuasor. 
Entre as ocorrências mais comuns estão furtos de gado, invasões de 
propriedades, roubos de equipamentos agrícolas, crimes ambientais, além de 
práticas ilícitas como abate clandestino de bovinos.

Destaca-se também o trabalho integrado com a comunidade rural, 
fortalecendo vínculos de confiança e incentivando a comunicação direta entre 
moradores e equipes de segurança, o que amplia a capacidade de resposta e 
contribui para a identificação de atividades suspeitas.

Outro aspecto relevante é a proteção do setor agrícola, de grande 
importância econômica, garantindo segurança aos produtores, suas propriedades 
e produções, o que impacta diretamente na estabilidade econômica e na 
segurança alimentar.

Ao longo de sua atuação, o GIAR já realizou diversas prisões, 
recuperações de máquinas agrícolas, apreensões de armas de fogo e de 
apetrechos utilizados para caça ilegal, como armadilhas, além de atuar em 
ocorrências envolvendo abate clandestino, entre outras ações relevantes.

Assim, sabendo da importância deste trabalho e dos relevantes 
serviços prestados à população, APRESENTAMOS à Mesa, após as 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES ao Grupo de 
Investigações em Área Rural (GIAR), na pessoa do Delegado Seccional de Polícia 
Dr. LOURENÇO TALAMONTE NETTO e do Policial Civil idealizador do GIAR 
MARCOS ROBERTO MACHADO FRANCO, em reconhecimento à dedicação, 
competência e compromisso na promoção da segurança nas áreas rurais do 
município.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 27 de abril de 2026.

Vereador Autor ZÉ FERNANDES
PSDB

Vereador Autor THIAGO PADOVAN
PSD
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=DYB4-MBR8-5KHF-RSWH , ou vá até o 
site https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: DYB4-MBR8-5KHF-RSWH
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